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Актуальность исследования: Вирус папилломы человека (ВПЧ) — одна из наиболее часто 
встречающихся инфекций [1], передающихся половым путем. В России количество ВПЧ-ассо-
циированных злокачественных новообразований растет с каждым годом и составляет более 
5 % в структуре общей онкологической заболеваемости [2]. Рак шейки матки (РШм) занимает 
второе место среди онкологических заболеваний, что связано с низкой иммунизацией населе-
ния [3].

цель исследования: оценить информированность студентов младших курсов о вирусе па-
пилломы человека и первичной профилактики против него.

Материалы и методы: проведен анонимный опрос в Google Forms среди студентов млад-
ших курсов СПбГПмУ и СПбГУ. Статистическая обработка данных проводилась с помощью 
программы ms excel 2010.

Результаты: нами были анкетированы студенты младших курсов в возрасте от 17 до 25 лет, 
более половины опрошенных в возрасте 20 лет. Среди них 81 % девушек и 19 % молодых лю-
дей. Достаточно информированными о ВПЧ — инфекции себя считали 51 % опрошенных, 
24 % — ничего не слышали о первичной профилактике против ВПЧ. Ежегодный скрининг на 
рак шейки матки никогда не проходили 57,8 % опрошенных, при этом 86,5 % респондентов 
осведомлены об этиологии ВПЧ в генезе РШм. Информированы о профилактической вакци-
нации против ВПЧ — 76 % студентов медицинских ВУЗов. однако среди опрошенных вакци-
нированы 12,5 %, из них более половины провакцинировано в школе и только 2 % в поликли-
нике. 74 % никогда не рекомендовали вакцинироваться против ВПЧ. В будущем собираются 
вакцинироваться 43,3 % опрошенных, 18 % — не желают вакцинироваться из-за высокой цены 
вакцины, другие респонденты — 56,7 % плохо информированы и боятся побочных эффектов.

Выводы: Несмотря на доступность открытых источников информации, осведомленность о 
вирусе папилломы человека и первичной профилактики против него среди студентов младших 
курсов остается крайне низкой. Из предполагаемых мер-необходимо введение вакцинации 
против ВПЧ в национальный календарь прививок, проведение просветительской работы среди 
молодежи.

Литература
1. Алиджанова, м. Р. Проблема распространения онкогенных типов папилломавирусной ин-

фекции среди студенток СПБГПмУ / м. Р. Алиджанова, м. А. Сузанская // Forcipe. — 
2021. — т. 4. — № s1. — С. 117. — eDN eNYvRY.

2. Прилепская В.Н., Зардиашвили м.Д., Хлебкова Ю.С. Вакцинация против ВПЧ-ассоцииро-
ванных заболеваний и рака шейки матки теоретические и практические аспекты // меди-
цинский совет № 12. — 2016. — С 120–125.

3. Kostin A.A. Analysis of statistical data on malignant human papilloma virus associated lesions. 
studies and practice in medicine. 2016, vol.3, p. 66–87


